Karta pracy – rezonans

1. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Drgania wymuszone powstają pod wpływem powtarzających się okresowo oddziaływań.
	P/F 

	b
	Częstotliwość drgań wymuszonych wahadła zależy od jego długości.
	P/F 

	c
	Okres drgań wymuszonych odważnika zawieszonego na sprężynie zależy od właściwości sprężyny.
	P/F 

	d
	Zjawisko rezonansu może zajść, gdy dwa wahadła mają jednakowe masy i amplitudy drgań.
	P/F 

	e
	Rezonans mechaniczny można zademonstrować za pomocą dwóch wahadeł o jednakowej długości, przywiązanych do jednego naprężonego sznurka.
	P/F 

	f
	Podczas zjawiska rezonansu między dwoma wahadłami całkowita energia mechaniczna obu drgających wahadeł ulega zmianie.
	P/F 


	2. Na wspólnej lince uczniowie zawiesili pięć wahadeł w sposób pokazany na rycinie. Wahadło III wychylili z położenia równowagi i następnie obserwowali przez pewien czas ruch pozostałych wahadeł.

Dokończ zdanie. Drgania o największej amplitudzie będzie wykonywać wahadło ………………..
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3. Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania.
Zjawisko rezonansu mechanicznego między dwoma wahadłami występuje, gdy równe są ich

	A. masy. 
	B. okresy drgań. 
	C. amplitudy drgań. 
	D. częstotliwości drgań. 


4. Zaznacz w komórce tabeli P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe.
	a
	Jeżeli dwa wahadła mają jednakowe częstotliwości drgań i różne masy, to może zajść zjawisko rezonansu.
	P / F 

	b
	Wywołanie drgań wymuszonych wymaga powtarzającego się okresowo działania siły.
	P / F 

	c
	Podczas rezonansu dwóch wahadeł energia drgań jednego wahadła jest przekazywana do drugiego wahadła.
	P / F 


